

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Скромное обаяние швейцарских богачей | Le charme discret des riches suisses

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 20.12.2012.



Неизменный лидер списка самых богатых швейцарцев на протяжении последних десяти лет, Ингвар Кампрад денег на ветер не бросает: пользуется бонусной картой в супермаркете Migros - «M Cumulus» ([journal.24heures.ch](#))

Швейцарцы не любят афишировать свое богатство. Роскошь спрятана за скромными темными фасадами старинных особняков. Журнал Bilan приоткрыл некоторые секреты финансового успеха гельветов.

|

Les Suisses préfèrent rendre leurs richesses aussi discrètes que possible. Le luxe est caché derrière les façades grises des résidences anciennes. Le magazine Bilan a dévoilé un peu le secret des Helvètes.

Le charme discret des riches suisses

В чем кроется основной секрет благополучия Альпийской республики, сопутствующий ей на протяжении последнего столетия? Прежде всего, в скромности ее населения - считает экономический журнал Bilan.

Но так ли они скромны?

Начнем описание благосостояния гельветов с автомобильного рынка. Один из признаков престижа и богатства, это, конечно, персональное авто, марка которого играет не последнюю роль. В 2010 году швейцарцы раскупили триста моделей Феррари, а в этом году еще больше - 352. Каждый год в Альпийской республике регистрируется почти столько же Феррари, как и в Великобритании, и почти половина числа этих автомобилей, которое продается в Германии, хотя население родины Гете в двенадцать раз превышает население Швейцарии.

Если обратить взор на такой небезызвестный бренд, как [Aston Martin](#), то и его конфедераты берут с удовольствием. В прошлом году этот автомобиль пришелся по карману 244-м покупателям, а с января по август этого года по частным гаражам уже разъехались сто пятьдесят роскошных авто. [Bentley](#) не отстает от конкурентов, приглянувшись в 2012-м уже ста сорока восьми покупателям, в то время как в прошлом году было продано в общей сложности 135 машин этой марки.

Переключившись на категорию попроще, можно увидеть, что компания Porsche продала в первой половине 2012-го 1616 автомобилей, что превышает количество проданных экземпляров за весь 2009-й (1320).

Впрочем, в мире сверхбогатых настоящим показателем благосостояния является личный самолет. Представитель французской аэрокосмической компании Dassault Aviation Вадим Фельдзэр отметил особую роль швейцарского рынка в Европе. В Гельвеции на сегодня бороздят воздушные пространства приблизительно сорок самолетов дорогой марки. Вадим Фельдзэр подчеркнул в интервью журналу Bilan: «Продажа самолетов бизнес-класса ощутимо снизилась с 2008 года, однако мы по-прежнему продаем их в Швейцарии, около четырех в год. Местный рынок имеет значительный потенциал».



Не менее важен для понимания швейцарского богатства и рынок произведений искусства. На одном из семинаров Швейцарского искусствоведческого института (ISEA) профессор новой истории Лозаннского университета Себастьян Ге процитировал нью-йоркский журнал ARTnews, по оценке которого «из двухсот наиболее солидных коллекционеров в мире около двенадцати (или 6%) проживают в Швейцарии». Это подтверждает и успех одной из крупнейших мировых выставок современного искусства [Art Basel](#), которая отчасти приоткрыла завесу секретности над швейцарским благополучием.

Зажиточность гельветов можно оценить и по представленности в стране компаний, торгующих предметами роскоши. Сами компании, как оказалось, не открывают перед журналистами точных объемов продаж, но судить по уровню благосостояния можно и по количеству магазинов престижных марок. В Конфедерации, например, восемь магазинов марки Louis Vuitton, тогда как в Париже их семь, а в Лондоне - шесть. Здесь важно помнить, что НДС в стране составляет всего 8%, а в остальной Европе достигает 20%.

Швейцарские производители часов, известные своим широким ассортиментом и часто очень дорогими изделиями, думают не только об экспорте, но и крайне внимательно относятся к собственному рынку. Директор фирмы [Audemars Piguet](#) Франсуа-Анри Бенниама недавно отметил, что Швейцария находится в пятерке лучших рынков для их часовой марки, а также добавил: «Каждая марка должна непременно присутствовать на своем внутреннем рынке».

При этом Федеральная статистическая служба пребывает практически в неведении насчет реальных объемов продаж предметов роскоши. Достоверно известно лишь то, что в 2010-м швейцарские семьи не пожалели каждая в среднем 257,40 франков на произведения искусства и аксессуары для меблировки и 336,36 франков на драгоценности и часы. Такая же расплывчатость царит и в других сферах. Взять, к примеру, бассейны. Ведущая швейцарская компания по установке бассейнов AquaSuisse абсолютно не владеет информацией, сколько таких водоемов установлено в стране в частных резиденциях.

При этом известно, что ВВП Швейцарии в расчете на одного гражданина занимает четвертое место в мире – в 2010-м среднее значение составляло 72 905 франков.

И, наконец, цифры. Они, как заметил еще Экзюпери, говорят взрослым гораздо больше, чем самые подробные описания. В последние годы Швейцарский национальный банк и Федеральная статистическая служба заинтересовались вопросом благосостояния своих граждан. В 2011-м их исследование показало, что активы швейцарских семей увеличились в 2011 году на 4,7% и составили 3528 миллиардов франков, в пять с половиной раз превысив национальный ВВП. Такой прогресс стал возможным отчасти благодаря приросту финансовых активов (+2,2% или 1982 миллиарда франков), а также недвижимому имуществу.

Долгое время благополучные гельветы скрывали свое богатство, не кичась и не пуская никому пыль в глаза. Это не мешает соседним странам мучиться от зависти, но для самой Швейцарии, по мнению исследователей из Базельского университета, лучше оставаться скромной серой мышкой. Неравенство между богатыми и бедными мало обсуждается в Конфедерации по простой причине: каждый швейцарец живет с мыслью, что тоже может разбогатеть. С этим перекликается и тот факт, что четыре швейцарца из десяти желают стать руководителями компаний, и то, что гельветы по своей предприимчивости превосходят сегодня остальных европейцев.

[богатые швейцарцы](#)

[благосостояние швейцарцев](#)

Статьи по теме

[Десять выходцев из СССР в списке самых богатых швейцарцев](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14652>